



Электронная версия «Хиславических известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

16+

№26 (6947)  
1 июля 2016 года

Хиславическая районная общественно-политическая газета Смоленской области  
Издаётся с апреля 1932 года



## Пусть все сложится на "пять"!

Вот и наступил этот волнующий, грустный день - день расставания со школой, с любимыми учителями, с уроками иногда долгими и трудными, но зачастую интересными. Выпускники - вчерашние мальчики и девчонки прощаются с любимой школой.

В теплый летний вечер 24 июня в районном Центре культуры собрались педагоги и сотрудники школы, взволнованные и чуть-чуть расстроенные родители, многочисленные гости. А герои - молодые люди в строгих костюмах и девушки в нарядных платьях, одна другой красивее. К радости ожидания перемен примешивалась ощущаемая нотка грусти - расставаться с друзьями и учителями, ставшими действительно родными за время, проведенное в стенах школы, не хотелось.

Со словами поздравления к выпускникам обратились С. Н. Костюкова, председатель Хиславического районного Совета депутатов, О. А. Максименкова, начальник отдела образования и молодежной политики. От имени главы района П. П. Шахнова и от себя лично они пожелали выпускникам добра, счастья, удачи и успехов в реализации прекрасных замыслов и планов на самостоятельном жизненном пути.

Торжественную часть продолжила Е. И. Адашан, директор Хиславической средней школы, которая и вручила ученикам аттестаты о среднем общем образовании. Она пожелала ребятам удачи и поблагодарила учителей за их нелегкий, но благородный труд, результатом которого являются итоги экзаменов и получение выпускниками аттестатов.

А. Никифорова, Е. Сафонова, Д. Рогатнева, Т. Цыгуррова и П. Беляков получили брил-



лиантовые, золотые медали и аттестаты с оценками "отлично". Нужно отметить, что выпускники Хиславического района нынче постарались и достойно сдали выпускные экзамены. Отличившимся были вручены грамоты за успехи в учебе и активное участие в школьной жизни.

Все предыдущие годы учебы этот выпускной класс был единым организмом, состоящий из более чем двух десятков индивидуальностей. К

каждому нужно было найти уникальный подход, чтобы ученик смог раскрыться во всем многообразии присущих именно ему талантов. Рядом все это время были учителя, которые вели ребят по пути знаний, давали им верные нравственные ориентиры. С. А. Вязанкова, классный руководитель выпускного класса, пожелала своим ученикам удачи.

И, конечно же, нельзя забывать о родителях, которые

всегда волнуются и переживают за своих детей - как впоследствии сложится их судьба, какой путь выберет их ребенок, куда поступит учиться. С. Л. Ковалев от лица всех родителей поздравил выпускников с успешным окончанием школы, поблагодарил педагогический коллектив и выразил надежду, что многие ребята вернутся в родной поселок уже специалистами в различных отраслях хозяйства. Он так же до-

бавил, что за помощью и поддержкой в любой сложной ситуации они всегда могут обратиться к родителям и учителям.

Мы так же присоединяемся ко всем поздравлениям в адрес нынешних выпускников. И от всей души желаем, чтобы в их дальнейшей судьбе все сложилось благополучно.

Удачи вам, ребята!

**Олеся СЕМЕНИНА**

### 18 сентября 2016 года - ВЫБОРЫ

#### СОГУП "Редакция газеты "Хиславические известия"

уведомляет о готовности предоставлять печатную площадь на безвозмездной основе избирательным объединениям и кандидатам для проведения предвыборной агитации при проведении выборов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и дополнительных выборов депутата Смоленской областной Думы пятого созыва по одномандатному избирательному округу №11.

Общий объем печатной площади, которую СОГУП "Редакция газеты "Хиславические известия" предоставит безвозмездно избирательным объединениям, зарегистрированным кандидатам составляет 4 полосы.

#### СОГУП "Редакция газеты "Хиславические известия"

уведомляет о готовности предоставлять печатную площадь на платной основе избирательным объединениям и кандидатам для проведения предвыборной агитации при проведении выборов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и дополнительных выборов депутата Смоленской областной Думы пятого созыва по одномандатному избирательному округу №11.

#### Расценки на платные материалы:

1 полоса формата А3 (988 кв. см.) - 20000 рублей 00 копеек;  
1/2 полосы формата А3 (494 кв. см.) - 10000 рублей 00 копеек;  
1/4 полосы формата А3 (247 кв. см.) - 5000 рублей 00 копеек;  
1/8 полосы формата А3 (124 кв. см.) - 2500 рублей 00 копеек;  
1/16 полосы формата А3 (62 кв. см.) - 1250 рублей 00 копеек.

**В. Н. Цыркунов,**

Главный редактор газеты "Хиславические известия"

### В интересах жителей района

Избран состав Общественной палаты Смоленской области пятого состава от муниципальных районов и городских округов Смоленской области.

Общественная палата формируется в соответствии с областным законом из двенадцати граждан, утверждаемых Губернатором Смоленской области, двенадцати представителей муниципальных образований Смоленской области (муниципальных районов и городских округов) и двенадцати представителей общественных объединений, зарегистрированных в соответствии с федеральным законом. В их числе Мазуркова Валентина Ивановна, председатель Общественного совета муниципального образования "Хиславичский район".

Поздравляем вас, Валентина Ивановна, с этим назначением. Эта должность соответствует вашему опыту работы, вашим знаниям и умению добиваться поставленной цели! Искренне желаем успехов в этой нелёгкой и ответственной работе, которая, несомненно, принесет пользу нашему району.



Наши юбиляры

## Их юность пришла на лихую годину

День рождения Екатерины Артёмовны Морозовой совпадает с Днем памяти и скорби. 22 июня 1941 года ей исполнилось 15. Мама, поцеловав старшую дочь, благословила ее - старшая из шестерых деток уже была настоящей помощницей.

*Косы, ленты, шифоновый шарфик,  
Креп-жоржет и фонарик-рукав.  
Кто мог знать, что война будет завтра?  
Ну не верилось в это никак...*

Уже к середине дня до их деревни Поповня Шумячского района долетела весть о том, что началась война. О каких добрых планах можно было думать. День ото дня нарастало напряжение, крестьянские дворы все чаще взрывались женским плачем и причитанием - провожали мужчин на фронт. Ушел по призыву и их отец...

- Отец воевал в финляндскую кампанию. Вернулся невредимым. А вот как ушел с первым призывом в июне 1941 года, так больше мы его и не видели, - вспоминает наша собеседница. - Нас шестеро осталось на маминых плечах.

Время оккупации, о нем вспоминается с большой горечью:

- Мы жили в большом, новом доме - только перед войной поставили. Когда пришли немцы, то заняли его. А мы сначала прятались в лесочке, думалось, переждем, фашисты уйдут... Не ушли, жить пришлось на окраине деревни в сарайчике. Натерпелись от карателей, установивших свои правила и требования. Грабежи, облавы, расстрелы... А как отступали в 1943 году, деревню сожгли, лишь два дома от нее осталось. Сгорела и наша изба.

Хлебнула горя семья Екатерины, но выдюжили, выстояли. В каждодневных трудах и заботах вынесли военное лихолетье, послевоенные годы.

*Рассказ вела мне бабушка седая,  
- Ой, девка я бедовая с войны!  
Лукавой нежностью глаза ее сияли,  
А я ревела от ее судьбы.*

- Бездомные, после освобождения собирались снова в колхоз. Жили по несколько семей в уцелевших строениях. Потом хозяйство выделило какую-то домишко, - продолжает женщина свой рассказ.

Немного вольнее вздохнула наша собеседница, когда вышла замуж и перебралась к мужу в д. Петрополье.

Женщины того времени в деревне от труда не становились богатыми, а честно отдавали свои силы на общее благое дело: растили хлеб, лен, картофель, работали в животноводстве.

- Куда нужно было, туда и шли работать. Надо коней пасти - пасла, ухаживала за овцами, свинаркой 12 лет проработала, - продолжает нашу беседу Екатерина Артемовна.

22 июня Е. А. Морозовой исполнилось 90 лет. Она по-прежнему живет в Петрополье. В юбилейный день поздравить ее приехали представители районной администрации О. А. Максименкова, С. Л. Ковалев, В. П. Зубачев. Привезли для долгожительницы приветственное письмо от Президента России, памятный подарок. Екатерина Артемовна, принимала поздравления достойно. Было видно, что она еще не потеряла интерес к жизни, не жалуется ни на что, еще не намерена подводить итоговую черту. Сегодня рядом с ней dochь, единственная на данный момент надежда и опора.

*Я помню всё о тех, сороковых.  
И безотцовское послевоенное.  
И потому прошу вас, молодых, -  
Не забывайте наше поколение...*

Записала Светлана НИКОЛАЕВА



E. A. Морозова

Отчетный концерт

## Движение, ритм, мелодия, шаги

Очередным, 39 отчетным выступлением 25 июня 2016 года на паркете танцевальной залы старинного графского дома Салтыковых п. Хиславичи своих поклонников порадовали участники ансамбля бального танца "Юность". Вместе со своим бессменным руководителем и учителем Игорем Евгеньевичем Усовым ребята подвели итог очередного творческого года. И опять своими хореографическими постановками они заворожили зрителей, приведших их поддержать.

Ансамбль бального танца "Юность" - это не просто ансамбль, а команда, представляющая наш район на чемпионатах и фестивалях всех рангов. И главной задачей этого коллектива является создание программ для выступления на соревнованиях. Но в том-то и дело, что это танцевальное направление особенное. Точнее, люди, им занимающиеся, особенные. Творческая фантазия рождается наружу и создаёт танцевальные номера, становящиеся произведениями искусства. Например, номер по мотивам сюжета кинофильма "12 стульев", покоривший оригинальностью задумки и артистизмом его исполнителей: Алины Васильевой и Влада Копытова.

Конечно, сцена концертного зала не паркетная площадка - у неё своя магия. Точнее, эту магию создают танцоры, и каждый раз заново. И только на тот миг, когда живёт танец в свете софитов. Чтобы поймать этот миг снова, уже в который раз зрители устроили в зале районного Центра культуры аншлаг. И попали на танцевальный спектакль - отчетный концерт "Юности".

Да, уж, тут любой заволнуется. Продумано каждое движение, говорить должно все: жест, поворот головы, выражение лица. Танцевальные костюмы - особый реквизит номера. Длинное платье для медленного вальса, колоритные, короткие наряды для самбо и румбы. Яркие, блестящие стразами и



поэтами костюмы танцоров, захватывающая ритмом музыка, многочисленные зрители, то замирающие от красоты танца, то взрывающиеся аплодисментами и восторженными криками "Браво!".

Программа концерта связана все номера, такие разные по настроению и жанру, в одно целое музыкально-хореографическое полотно, где бился пульс страсти и нежности, от-

чаяния и радости, прозрачной лирики и рокового драйва. Вальс-фантазия "Мой ласковый и нежный..." перешел в танго, где переплетались страсти вечного любовного треугольника. Полька сменилась горячим испанским джайвом. Феерия красок и красоты объединяла зал в долгих и жарких аплодисментах.

Кульминацией концертной программы стало прощание с

выпускниками ансамбля: В. Никифоровой, К. Прокопенковым, А. Осипенковой, Н. Романовым, А. Иваненковой и Е. Поваренковым. Выпускники получили из рук своего учителя, И. Е. Усова свидетельства об окончании обучения в народном самодеятельном коллективе ансамбля бального танца "Юность". Ребята отправляются в "свободное плавание". И, как уверил Игорь Евгеньевич, они всегда будут

желанными гостями танцевального коллектива.

Впереди у юных артистов большие планы. Непокоренными остаются еще многиеступени. Желаем ансамблю бального танца "Юность" дальнейших творческих успехов и блестательных побед на фестивалях всех уровней! Танцуйте, ребята, мы будем за вас болеть!

Олеся АНДРЕЕВА,  
фото автора

## Подготовку к предстоящим выборам обсудили в Смоленске

Под председательством Губернатора Алексея Островского состоялось заседание межведомственной комиссии по оказанию содействия избирательной комиссии Смоленской области в организации подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, а также иных выборов в единый день голосования 18 сентября 2016 года.

В этот день на территории Смоленщины состоятся 11 избирательных кампаний трех уровней: выборы депутатов Государственной Думы седьмого созыва, дополнительные выборы депутата Смоленской областной Думы пятого созыва по одномандатному избирательному округу № 11, выборы депутатов представительных органов муниципальных образований в 9 муниципальных образованиях Смоленской области. В трех муниципальных районах смолянам предстоит выбрать депутатов представительных органов муниципальных районов, в четырех муниципалитетах состоятся основные выборы депутатов представительных органов муниципальных образований городских и сельских поселений, а еще в двух - дополнительные выборы депутатов представительных органов муниципальных образований.

Открывая заседание, глава региона подчеркнул: "Хочу обратить особое внимание и предупредить об ответствен-



ности всех здесь присутствующих, тех, кто вовлечен в подготовку и проведение избирательной кампании, выборов различного уровня. В первую очередь, выборов депутатов Государственной Думы седьмого созыва. Задача, которую ставит перед нами Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, - проведение максимально легитимной, честной, прозрачной кампании, которая будет вызывать доверие всех без исключения избирателей, жителей Смоленской области".

Также глава региона сообщил об отличительной особенности предстоящей кампании по избранию депутатов Государственной Думы в 2016 году: от сбора подписей в поддержку выдвижения партийных списков (кандидатов) освобождены 14 политических партий. Всего же в субъекте

в выборах различного уровня может принимать участие порядка 50 политических партий, что, безусловно, свидетельствует о высокой демократичности и конкурентоспособности предстоящего голосования. Кроме того, выборы пройдут по смешанной избирательной системе: из 450 депутатов 225 будут избраны по партийным спискам по единому федеральному округу (пропорциональная система), а еще 225 - по одномандатным округам (мажоритарная система). Для получения мандата по пропорциональной системе партиям необходимо преодолеть 5 %-ный барьер (в 2007 и 2011 годах барьер составлял 7%), а кандидатам в округах - достаточно получить большинство голосов.

В продолжение заседания Владимир Соваренко, председатель избирательной комиссии

Смоленской области, рассказал об отдельных вопросах подготовки и проведения на территории региона выборов в единый день голосования.

Новеллой законодательства о выборах и референдумах является положение, согласно которому в случае совмещения дня голосования на выборах в органы государственной власти субъекта Российской Федерации, на выборах в органы местного самоуправления с днем голосования на выборах в федеральные органы государственной власти, в ходе которых законом предусмотрено голосование по открепительным удостоверениям, досрочное голосование, предусмотренное законом, не проводится.

Председатель областной избирательной комиссии также рассказал присутствующим о существующей практике, которая может быть успешно применена в муниципальных образованиях Смоленщины. Речь идет о подготовке специализированных автобусов, которые возможно использовать как избирательный участок в случае обесточивания или признания сотрудниками полиции невозможности проведения выборов на участке, что позволит сделать процесс голосования непрерывным в случае не-предвиденных ситуаций.

"Избирательные права наших граждан ни в коем случае не должны быть нарушены. Каждый житель Смоленской области должен иметь возможность проголосовать или в рамках региона или, если говорить о федеральной кампании, за пределами региона по открепительным удостоверениям. Главное, чтобы было доверие к результатам выборов", - отметил глава региона.

Алексей Островский напомнил, что успешное проведение избирательных кампаний требует планомерной, целенаправленной и слаженной работы всех участников избирательного процесса, в том числе, и четкого взаимодействия избирательных комиссий с органами государственной власти и органами местного самоуправления. Губернатор настоятельно рекомендовал главам муниципальных образований обращаться в профильные структуры за консультационной, информационной и иными видами помощи.

**Илья Петров**

## Рабочее совещание членов Администрации Смоленской области

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации, в ходе которого обсуждалась разработка генеральных планов, правил землепользования и застройки сельских поселений региона, а также другие актуальные вопросы.

По состоянию на 1 января 2016 года в 240 сельских поселениях нашего региона генеральные планы и правила землепользования и застройки утверждены, в 38 - работы пока не завершены.

В связи с тем, что разработка данных документов требует значительных финансовых затрат, областная Администрация обеспечивает софинансирование выполнения этих работ.

По информации заместителя начальника Департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству - главного архитектора Маринны Мартинович, несмотря на содействие, которое оказывается областной властью, вопрос разработки документов территориального планирования и градостроительного зонирования муниципального уровня решается недостаточно эффективно. Главная причина - скучность финансирования разработки указанных документов за счет средств местных бюджетов.



Губернатор Алексей Островский поручил своему заместителю Игорю Скobelеву при формировании бюджета на следующий год предусмотреть выделение средств на реализацию данной задачи: "Мероприятия по разработке генеральных планов и правил землепользования и застройки сель-

ских поселений необходимо активизировать и завершить до конца 2017 года. Причем, сделать это качественно и эффективно, чтобы спустя какое-то время мы вновь не вернулись к рассмотрению данного вопроса из-за неудовлетворительной организации работы на первоначальном этапе.

Ключевое направление для нас - максимальное привлечение инвестиций и создание режима наибольшего благоприятствования для потенциальных инвесторов. А без наличия генеральных планов, информации о перспективных территориях развития промышленности и сельского хозяйства эту работу проводить невозможно. Не менее важна и социальная составляющая - мы должны работать в интересах жителей региона, которым именно в соответствии с правилами землепользования выдаются разрешения на строительство объектов недвижимости".

Для решения сложившейся ситуации глава региона поручил при распределении средств на разработку генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений области уделять приоритетное внимание тем муниципалитетам, территории которых наиболее востребованы у инвесторов. В этом месяце на проведение данных работ из регионального бюджета поступит 5 млн. рублей. Возможность дополнительного финансирования будет рассмотрена в сентябре, а недостающие деньги на завершение процедуры разработки документации выделят в 2017 году.

**Ольга Орлова**

## Минпромторг поддержал инициативу региона о формировании льняного промышленного кластера

Министерство промышленности и торговли России поддержало обращение Губернатора Алексея Островского с инициативой о формировании на территории Смоленской области промышленного кластера по производству высококачественной промышленной продукции из льна. Соответствующее письмо в адрес главы региона направил Министр Денис Мантуров.

В настоящий момент Смоленская область является единственным субъектом в России, получившим поддержку Минпромторга по данному направлению.

Развитие комплекса по выращиванию и переработке льна, в том числе, глубокой, в Смоленской области является стратегическим направлением. В 2012 году принятая региональная экономически значимая программа развития льноводства до 2017 года, главной задачей которой является техническая и технологическая модернизация производства и переработки льноволокна, выпуск новых видов льнопродукции, повышение

их качественных параметров и поставка конкурентных товаров из льна на российский и зарубежные рынки.

Кроме того в рамках Стратегии развития льноводства до 2020 года поставлена задача увеличить посевную площадь под лен до 20 тыс. га, а общий потенциал посевных площадей для выращивания этой культуры составляет 40-50 тыс. га, причем, одним из наиболее перспективных направлений развития комплекса является производство промышленной продукции.

Необходимо отметить, что проводимая Администрацией Смоленской области работа по развитию льноводства, создание преференций для инвесторов наряду с благоприятными погодно-климатическими условиями способствовали тому, что сегодня регион является инвестиционно привлекательным для выращивания и переработки льняного сырья.

С учетом вышеперечисленных факторов, а также принимая во внимание необходимый научно-исследовательский потенциал Смоленской области, Администрацией субъекта было принято решение о формировании на территории региона промышленного кластера по производству высококачественной промышленной продукции из льна.

В рамках реализации решения о формировании Кластера между Администрацией Смоленской области и ООО "Агропромышленная корпорация "Вологодчина", ООО "Рослек" уже подписаны соглашения о сотрудничестве, предполагающие комплексное развитие отрасли, предусматривающие как производство льняного волокна с его последующей глубокой переработкой для выпуска высококачественной льняной пряжи, так и производство целлюлозы, нетканых и медицинских материалов.

**Игорь Алиев**

Летние заботы

Благоустройство Хиславичей - основная задача местной администрации. И летний сезон дает возможность для основательных работ по строительству и ремонту. Особое внимание уделяется ремонту дорожного покрытия улиц. Нынешний сезон в поселке начался с улицы Красная Площадь - к 9 мая новое асфальтовое покрытие легло у Сквера Памяти.

В начале июня дорожники взялись за решение самой большой дорожной проблемы поселка - улицы Берестнева. Работы по муниципальному контракту на сумму 7,71 млн. рублей, проведенные ООО "СмолСтройИнвест" (Смоленская область, Монастырщинский район), близятся к завершению. Дорожники построили тротуар из брускатки вдоль улицы, обновили асфальтобетонное покрытие, провели ямочный ремонт на подъезде к мосту через р. Сож от хлебопекарни. Проведение таких масштабных работ было бы невозможно без поддержки Губернатора Смоленской области А. В. Островского, выделившего району необходимые средства.

В это же время в Хиславичах ОАО "Строительно-промышленная компания "Смоленскагропромдорстрой" (г. Смоленск) приступило к ремонту дороги на ул. Толстого и Пролетарская. Уже почти десятилетие эта основная проезжая артерия поселка практически полностью вышла из строя, приобретя вид "грунтовки". Жители домов,



расположенных вдоль улицы, летом задыхались от пыли, а в слякоть рисковали утонуть в глубоких лужах. И то, что наконец-то дошла очередь до ремонта этого дорожного покрытия, стало добрым событием. На сегодняшний день новый асфальтложен по ул. Толстого и части ул. Пролетарской. В планах на следующий год уложить асфальт до пересече-

ния с ул. Советская у пункта полиции. Появится возможность пускать транспорт в обход центра поселка. Полностью заасфальтированы ул. Пролетарская Площадь и часть ул. Шилкина. Эти работы были проведены за средства районного дорожного фонда.

В результате заключения договоров на выполнение дорожных работ на более вы-

годных условиях часть денежных средств была сэкономлена. Деньги будут использованы на строительство тротуара из брускатки от Школы искусств до детсада "Аленушка". Там же планируется расширение дорожного полотна с организацией парковочной площадки для автотранспорта.

В планах районной администрации приведение в по-

рядок центральной площади поселка. Здесь будет проведен ямочный ремонт и уложено новое асфальтовое покрытие. В планах так же доведение тротуаров из брускатки по обеим сторонам по ул. Советская до пересечения с ул. Ленина. Эти работы уже ведутся.

**Валерий ЦЫРКУНОВ,  
фото автора**

Спорт

## В увлекательной и захватывающей борьбе

"Спорт воспитывает характер, а выявляет его". С этим утверждением трудно не согласиться. И те, кто в минувший четверг принял участие в соревнованиях по туристскому многоборью, а это 16 спортсменов - обучающихся спортивного объединения "Спортивное ориентирование" и учащихся Хиславичской средней школы, руководствовались отнюдь не олимпийским принципом: "Главное не победа, а участие" - все они были настроены только на выигрыш. Ведь, как известно, побеждает не тот, кто сильнее, а тот, кто готов идти до конца.

Соревнования проводились с целью пропаганды и развития спортивного туризма и здорового образа жизни среди школьников.

Парк около ФОКа выбран местом проведения летних состязаний не случайно. Здешние запутанные тропы и лесонасаждения всегда служат отличной базой для отработки навыков туристских многоборий.

Испытаний на долю участников состязаний в этот день выпало предостаточно. Мальчишки и девчонки соревновались в прохождении дистанции с поиском КПП. Выбор КПП и порядок их прохождения определялся по усмотрению участников, а их количество, которое необходимо было найти, для каждой группы участников устанавливалось свое.

Следующим видом программы соревнований была туристская полоса. На этом этапе необходимо было преодолеть следующие препятствия: параллельные веревки, воздушная переправа, трапверс, спуск и подъем.

Первыми на старт вышли спортсмены старшей группы. Показав лучшее время, они задали тон состязаниям, установили планку, преодолеть которую остальным ребятам нужно было постараться!

Один за другим уходили на маршрут спортсме-



ны. Без ошибок не обошлось. Кто-то оступился на "кочке", кто-то запутался "меж двух лип". Ошибки складывались в штрафные секунды, их потом добавили к времени прохождения маршрута, так что быстрый финиш - еще не победа. В этом убедились все без исключения.

Соревнования, как всегда, пролетели быстро. Со-

ревновались азартно, все хотели быть первыми. Но кто, же победил? Так как соревнования являлись личными, то победители и призеры определялись по наилучшему результату. Проигравших, по-моему, здесь и не было. Все участники получили грамоты, а самое главное заряд бодрости и массу эмоций.

**Олеся АНДРЕЕВА**

**Депутатские заботы**

## Не слова - дела важны

Добрые дела можно делать по-разному. Совершают их и простые люди, и люди облеченные властью. 21 июня с визитом в нашем районе побывали представители регионального отделения ЛДПР. Под руководством депутата Смоленской областной Думы, Координатора Смоленского регионального отделения ЛДПР Сергея Леонова состоялась благотворительная акция. Такие встречи стали традиционными. С депутатом прибыли и его общественные помощники: И. А. Кожанова, заместитель Координатора Смоленского отделения ЛДПР, Ж. М. Логинова, координатор Хиславичского отделения ЛДПР, которые также приняли активное участие в мероприятиях.

Главная цель визитов команды депутатов и активистов ЛДПР - собрать вопросы, жалобы и обращения людей, узнать, чем живет район - для того, чтобы впоследствии писать правильные законопроекты, отвечающие интересам населения. Следует заметить, что это уже не первый в текущем году визит - проехав по Хиславичскому району партийцы, совершили более двух десятков остановок.

И, конечно же, забота о подраста-



ющем поколении - одна из стратегических и приоритетных задач в работе регионального отделения. Организация праздников, площадки для ре-

бят, а также адресная поддержка отдельным детям - это лишь небольшая часть добрых дел депутатского корпуса.

Визит в наш район представители партии ЛДПР начали с посещения центров сельских поселений: Иозевовка, Городище, Упино - в каждом из них агитбригада устроила настоящий праздник для населения с конкурсами, лотереями и, конечно же, традиционными призами и подарками от партии.

Народный избранник работает, прежде всего, с людьми и для людей. Именно поэтому приоритетными пунктами маршрута стали наиболее значимые объекты социальной сферы отдельных поселений - Городищенский дом-интернат и Ленинская школа. Представители учреждений рассказали о текущих делах и задачах, которые стоят сегодня перед ними.

Местные жители трех поселений также не упустили возможности встретиться с представителями местных структур и обсудили наиболее острые и проблемные вопросы - вопросы социальной сферы и прочее. Встреча с местными жителями сельских поселений была дружеской, разговоры - откровенными и доверительными. Депутат Сергей Леонов всегда с большой заинтересованностью откликается на просьбы жителей - по всем вопросам будут приняты меры депутатского реагирования.

**Ольга АСТАШЕНКОВА**

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Администрация Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, именуемая в дальнейшем "Организатор", сообщает о проведении торгов в виде аукциона, открытого по составу участников и форме предложения о цене, на право заключения договора аренды земельного участка категории земель населенных пунктов с кадастровым номером 67:22:0030102:296 площадью 600 кв. м. с разрешенным использованием - для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Смоленская область, п. Хиславичский район, д. Городище, участок № 1.

Основание проведения аукциона - распоряжение Администрации Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области от 23.12.2015 № 45.

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям газоснабжения определены:

1. Максимальная технически возможная подключаемая нагрузка сети в точке подключения: 6 м. куб. /час.

2. Ориентировочное расстояние от точки подключения до границы земельного участка: 0,05 км.

3. Ориентировочная стоимость подключения объекта (по индивидуальному проекту в ценах 2016 года: 0,16 млн. руб.

4. Планируемый срок подключения объекта к газораспределительной сети: 2 года с момента начала строительства объекта.

5. Срок действия технических условий: до 05 апреля 2019 года.

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям водоснабжения и канализации определены:

1. Для подключения (технологического присоединения) к сетям водоснабжения проектируемого здания, сооружения необходима прокладка 30 м. трубопровода диаметром не менее 25 мм.

2. Объем потребления: не более 0,36 м. куб./сутки.

3. Точка присоединения: расположенный в 30 м. трубопровод (диаметр 32 мм, глубина заложения Н=1,5 м.).

4. Гарантированный напор в точке подключения: не менее 1, 5 атм.

5. Установка приборов учета: на вводе водопровода в строение предусмотреть водомерный узел с установкой водо-счетчика.

6. Срок действия технических условий: 2 (два года) со дня выдачи.

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям электроснабжения не определены.

Начальная цена предмета аукциона - размер ежегодной арендной платы, определенной в соответствии с п. 14 ст. 39.11 Земельного Кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ (в редакции от 29.12.2014 года с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 01.03.2015 года) в размере 1,5% от кадастровой стоимости составляет 439 рублей 20 копеек (четыреста тридцать девять рублей 20 копеек). Сумма задатка - 20 % от начальной цены предмета аукциона, что составляет 87 рублей 84 копейки (восемьдесят семь рублей 84 копейки). Шаг аукциона (величина повышения) - 3% от начальной цены предмета аукциона, что составляет 13 рублей 18 копеек (тринадцать рублей 18 копеек). Аукцион состоится 01.07.2016 года в 10 часов 00 минут по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище, Администрация Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

Уполномоченный орган вправе отказаться от проведения аукциона, в случае выявления обстоятельств, предусмотренных пунктом 8 статьи 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возвратить его участникам внесенные задатки.

Для участия в аукционе необходимо направить в адрес Организатора заявку (согласно прилагаемой форме) на участие в торгах с указанием реквизитов счета для возврата задатка и с приложением к ней следующих документов:

1) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

2) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

3) документы, подтверждающие внесение задатка.

Организатор аукциона в отношении заявителей - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей запрашивает сведения, подтверждающие факт внесения сведений о заявителе в единый государственный реестр юридических лиц (для юридических лиц) или единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей), в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются Организатором аукциона с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище, Администрация Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области по рабочим дням с 9.00 до 18.00 часов, (пятница с 9.00 до 17.00 часов) по московскому времени, перерыв на обед с 13.00 до 14.00 часов. Дата начала приема заявок и прилагающихся к ним документов для участия в аукционе - 01 июля 2016 года с 10.00 по московскому времени. Последний срок приема заявок - 26 июля 2016 года с 17

часов 00 минут по московскому времени.

Осмотр земельного участка с 01 июля 2016 года по 26 июля 2016 года, понедельник-пятница с 11.00 до 13.00 часов.

К участию в торгах допускаются физические и юридические лица, подавшие на участие в торгах заявку установленной формы не позднее указанного срока и предоставившие Организатору торгов вышеуказанные документы, при условии поступления суммы задатка на указанный в информационном сообщении счет. Поступление задатка на счет Организатора торгов подтверждается выпиской со счета Организатора торгов, представляемой на заседание аукционной комиссии.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка, поступившая по истечении срока ее приема, вместе с документами возвращается в день ее поступления заявителю.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или приобрести земельный участок в аренду;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном настоящей статьей реестре недобросовестных участников аукциона.

Заседание аукционной комиссии по определению участников торгов состоится 27 июля 2016 года в 10 часов 00 минут по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище, Администрация Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

Решение аукционной комиссии оформляется соответствующим протоколом. Протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе подписывается организатором аукциона не позднее, чем в течение одного дня со дня их рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее чем на следующий день после дня подписания протокола. Заявителям, признанным участниками аукциона, и заявителям, не допущенным к участию в аукционе, организатор аукциона направляет уведомления о принятых в отношении них решениях не позднее дня, следующего после дня подписания протокола. Заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесенный им задаток возвращается в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок. Протокол о результатах аукциона подписывается в день проведения аукциона и является основанием для заключения с победителем аукциона договора аренды земельного участка. Уполномоченный орган направляет победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи или проекта договора аренды земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом размер ежегодной арендной платы или размер первого арендного платежа по договору аренды земельного участка определяется в размере, предложенном победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником устанавливается в размере, равном начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение указанных договоров ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, засчитываются в счет арендной платы за него. Задатки, внесенные лицами, не заключившими в установленном настоящей статьей порядке договора аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения указанных договоров, не возвращаются. Задатки, внесенные лицами, не ставшими победителями торгов возвращаются в течение трех дней с момента подписания протокола о результатах торгов. Срок аренды земельного участка устанавливается на 5 лет. Оформление прав на земельный участок осуществляется за счет Победителя торгов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Реквизиты для перечисления задатка: ИНН 6718004940, КПП 671801001 УФК по Смоленской области (Администрация Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области) л/с 05633009160 р/с 40302810666143103001 в отделении Смоленск г. Смоленск, БИК 046614001.

Ознакомиться с документами на земельный участок, выставленный на торги, с правилами проведения аукциона, формой договора аренды земельного участка, оформить заявку на участие в торгах можно в Администрации Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище, Администрация Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области. Контактный телефон 8(48140) 2 72 24.

С примерной формой заявки на участие в торгах и примерной формой договора аренды земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по адресу: <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, а также на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации <http://torgi.gov.ru/>.

**И. О. Гла́ви муниципального образова́ния Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области О. С. Решетне́ва**

Сессии районного Совета депутатов

## Насущные дела в центре внимания законодателей

В минувшую среду состоялось очередное заседание сессии районного Совета депутатов.

Повестка сессии включала четыре основных вопроса. По их содержанию, заседание сессии предполагалось долгим. Однако народные избранники оперативно подошли к обсуждению насущных дел. Некоторые из обсуждаемых вопросов были ранее проработаны на депутатских постоянных комиссиях. Да и докладчики представили райсовету четкую, подробную информацию. Тем не менее, возникло немало вопросов.

С докладом о внесении изменений в решение Хиславичского районного Совета депутатов от 28.12.2015 г. № 78 "О бюджете муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области на 2016 год" выступила начальник финансового управления Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Н. И. Калистратова. Депутаты положительно проголосовали за внесение изменений в ранее принятые решения райсовета.

Еще одним вопросом повестки стало принятие из государственной собственности Смоленской области в собственность муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области 1644 экземпляров учебного материала на сумму 496 тыс. рублей. Кроме того, депутаты одобрили поступление из областной собственности в муниципальную и лицензионное программное обеспечение, предназначенное для районного отдела ЗАГС.

Одним из самых обсуждаемых вопросов

сессии стал доклад начальника отдела по культуре и спорту П. П. Рогатнева об итогах работы отдела за 5 месяцев текущего года.

Руководитель сферы культуры района рассказал о насущных проблемах, которые препятствуют эффективной работе: это и маленькие зарплаты сотрудников, и отсутствие квалифицированных работников, и недофинансирование системы в целом. Однако, по словам П. П. Рогатнева в таких тяжелых условиях работники культуры - творческие люди умудряются создать все условия для полноценного досуга населения.

Так же руководитель подведомственной ему структуры обеспокоен и состоянием самих сельских ДК. Ремонт зданий Микшинского и Утинского домов культуры стоят в числе первоочередных задач.

Обсуждая доклад, депутаты районного Совета и главы сельских поселений настоятельно рекомендовали Петру Петровичу в первую очередь, отладить работу с молодежью района. В целом доклад начальника отдела по культуре и спорту депутатский корпус принял к сведению.

В завершение работы сессии глава района П. П. Шахнов представил краткий отчет о деятельности Администрации. В числе приоритетных задач - ремонт кровли детсада "Ручеек", ремонт дорог и благоустройство поселка; водоснабжение. Основной упор, по словам главы района, в следующем году, будет делаться на водохозяйство района. Так же городской бюджет на следующий год будет формироваться с учетом затрат именно в этой отрасли.

Олеся СЕМЕНИНА

Пресс-релиз

## Село в порядке - страна в достатке!



Вторая Всероссийская сельскохозяйственная перепись (ВСХП-2016) пройдет с 1 июля по 15 августа под девизом "Село в порядке - страна в достатке!". 22 июня заместитель Губернатора Смоленской области И. В. Скobelев провел при участии Смоленского областного видеоселекторное совещание с Главами администраций муниципальных образований Смоленской области по вопросам подготовки и проведения переписи на территории Смоленской области.

Открывая мероприятие, заместитель Губернатора Смоленской области И. В. Скobelев, отметил, что сельскохозяйственные переписи проводятся в нашей стране один раз в десять лет и имеет большое значение для нашей области.

Основная цель переписи - получение полной объективной картины изменений, которые произошли в сельском хозяйстве за последние десять лет. Сельхозперепись ответит на вопросы, какова ситуация с использованием земли, какое сейчас поголовье скота, птицы. Результаты первой Всероссийской сельхозпереписи, которая прошла в 2006 году, использовались при разработке госпрограммы развития сельского хозяйства. ВСХП-2016 позволит получить наиболее достоверную информацию о текущем состоянии сельского хозяйства и аграрном потенциале региона, каждого муниципального образования, а также сделать поддержку тех, кто трудится на земле, более адресной и эффективной.

Начальник Департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию Т. И. Рыбченко проинформировала о предоставлении субвенций, их распределении и расходовании на осуществление

в 2016 году отдельных государственных полномочий по подготовке и проведению ВСХП 2016 органами местного самоуправления Смоленской области.

По словам врио руководителя Смоленского областного Е. Ю. Зубковой сельхозперепись - это крупнейшее национальное экономическое обследование, цели которого носят исключительно статистический характер. Перепись позволит получить более широкий спектр информации, не представленной в текущей статистической отчетности, а также расширить информационную базу для международных сопоставлений. При этом перепись не преследует целей для увеличения объемов налогообложения или иных фискальных мероприятий. Данные, полученные в ходе ВСХП-2016, будут обезличены. Она отметила, что проделана большая подготовительная работа - составлены списки объектов переписи, подобран персонал из 70 инструкторов и 418 переписчиков. Обучение переписчиков в районах закончится 23 июня.

В своем выступлении врио руководителя Смоленского областного проинформировала, что 24 июня переписчики выйдут на предварительный обход объектов, чтобы еще раз сверить данные о них, разъяснить людям цели обследования, вручить извещения и договориться о времени и месте проведения опроса.

Узнать переписчика поможет специальная экипировка: солнцезащитный козырек с логотипом переписи, сигнальный жилет с капюшоном и синяя сумка с надписью РОССТАТ. Каждый переписчик обязан будет предъявить именное удостоверение и паспорт. В отличие от переписи 2006 года около половины переписчиков будут проводить опрос личных подсобных хозяйств на планшетных компьютерах.

Смоленскстат

## Государственная инспекция по маломерным судам МЧС РОССИИ информирует

### Что нужно знать купающимся

Нарушение правил купания и плавания ведет к несчастным случаям, к гибели на воде. Первое купание нужно начинать в безветренную солнечную погоду при температуре воды 18°-20°. В воде не следует оставаться более 1-5 минут. Длительность времени последующих купаний можно доводить до 15 минут.

Купаться рекомендуется два раза в сутки - утром и вечером, в заведомо безопасных или специально отведенных для этого местах. Вода в выбранном для купания месте должна быть прозрачной, дно чистым, без коряг, подводных камней, свай, водоворотов, ям, заструг и т. п. Следует избегать купания в одиночку, так как в случае беды оказаться помощью будет некому.

После приема солнечной ванны нельзя бросаться в воду сразу; купание можно начинать только после некоторого отдыха в тени или сделать обтирание холодной водой в области сердца.

Никогда не следует толкать кого-либо в воду, в особенности неожиданно, так как эта шалость может вызвать у людей, очень чув-

ствительных к холодной воде, шок со смертельным исходом.

Никогда не следует подплывать к водоворотам - это самая большая опасность на воде.

Нырять можно лишь в местах, специально для этого отведенных и оборудованных. Прыгать головой в воду с плавучими сооружениями опасно, так как под водой могут быть опасные для жизни предметы.

Очень опасно купаться и плавать в пьяном виде. "Пьяный в воде - наполовину утопленник" - говорит мудрая народная пословица.

Большую опасность представляет собой купание и плавание с досками, бревнами, надутыми резиновыми автомобильными камерами и надувными средствами.

При чрезвычайных ситуациях звонить - 01; с сот. тел. - 112.

ГУ МЧС России по Смоленской области - 34-99-99 (единий телефон доверия).

Госинспектор инспекторского участка "Десна" А. И. Зубов

## Прокуратура информирует

### Новое в российском законодательстве

#### Финансы. Налоги.

"Письмо" ФНС России от 03.06.2016 №ЕД-4-15/9933@ "Об оценке признаков риска СУР"

Налоговым инспекциям предписано провести проверку распределения налогоплательщиков НДС по группам налогового риска, определенный программой 'СУР АСК НДС-2'

Система управления рисками "СУР АСК НДС-2" - это программное обеспечение, которое в автоматическом режиме распределяет налогоплательщиков - юридических лиц, представивших декларации по НДС, на 3 группы налогового риска: высокий, средний и низкий.

Результаты оценки "СУР АСК НДС-2" используются налоговыми органами при проведении налогового контроля с целью недопущения возмещения НДС недобросовестными налогоплательщиками, при определении очередности и перечня мероприятий налогового контроля, а также, в частности, при определении роли налогоплательщика при построении схемы поставщиков и покупателей для поиска выгодоприобретателей.

Постановление Правительства РФ от 10.06.2016 №525 "О внесении изменений в Правила расследования причин аварий в электроэнергетике в целях оптимизации критериев, определяющих аварии, и регламентации процедур их расследования"

Обновлен порядок расследования причин аварий в электроэнергетике

В соответствии с установленными правилами расследованию и учету подлежат аварии на всех объектах электроэнергетики и (или) энергопринимающих установках, расположенных на территории РФ, за исключением аварий на атомных станциях.

Постановлением, в частности, уточнены:

- перечень аварий, подлежащих расследованию органом федерального государственного энергетического надзора либо его территориального органа;

- перечень аварий, причины которых выясняют собственник, законный владелец либо эксплуатирующая организация объекта электроэнергетики и (или) энергопринимающей установки;

- порядок проведения расследования аварий, осуществляемых собственником, законным владельцем либо эксплуатирующей организацией объекта электроэнергетики и (или) энергопринимающей установки;

- сроки хранения материалов расследования причин аварии.

Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 14.06.2016 N 71 "О внесении изменений в Порядок функционирования систем электронных паспортов транспортных средств (электронных паспортов шасси транспортных средств) и электронных паспортов самоходных машин и других видов техники"

В перечень сведений, составляющих электронный паспорт транспортного средства, включена территория, на которой допускается регистрация транспортного средства

Изменениями, внесенными в правила оформления электронных паспортов транспортных средств (электронных паспортов шасси транспортных средств), установлено, что в поле "территория, на которой допускается регистрация транспортного средства" указываются - "Евразийский экономический союз" (если произведенное транспортное средство соответствует требованиям, установленным решениями органов Союза и предъявляемым при производстве таких транспортных средств для их свободного обращения) или "ограниченная территория" (если произведенное транспортное средство не соответствует требованиям, установленным решениями органов Союза и предъявляемым при производстве таких транспортных средств для их свободного обращения).

Данное поле заполняется в случае, если в поле "сведения о производстве транспортного средства с применением льготного режима" была произведена запись "модель транспортного средства произведена в льготном режиме".

Данное поле используется в соответствии с законодательством государства-члена в случае, если была произведена запись "ограниченная территория" и в законодательстве государства-члена, в котором предполагается регистрация транспортного средства, в целях реализации решений органов Союза установлены ограничения, действующие в отношении регистрации транспортных средств.

Решение вступает в силу по истечении 30 календарных дней с даты его официального опубликования.

Постановление Правительства РФ от 09.06.2016 №514 "О внесении изменений в Положение о Министерстве культуры Российской Федерации и Положение о Федеральном агентстве по туризму"

Уточнены полномочия Ростуризма и Минкультуры России в области туризма

Минкультуры России уполномочено разрабатывать и организовывать реализацию комплекса мер по организации экскурсий и путешествий с культурно-познавательными целями для обучающихся в общеобразовательных организациях.

Кроме того, в полномочия Минкультуры России включено утверждение:

- порядка представления туроператором электронных документов для внесения сведений в единый федеральный реестр туроператоров;

- типовой формы договора о реализации туристского продукта, заключаемого между туроператором и туристом;

- форму электронной путевки туроператора;

- требования к реестру электронных путевок туроператора;

- требования к отчетности туроператора, осуществляющего деятельность в сфере выездного туризма, ее составу и форме.

Минкультуры России также осуществляет ведение единого перечня аккредитованных организаций, осуществляющих классификацию объектов туристской индустрии. Ростуризм уполномочен:

- разрабатывать и реализовывать документы стратегического планирования в сфере туризма по вопросам, отнесенным к ведению РФ;

- осуществлять информационное обеспечение туризма, включая содействие в создании и функционировании туристских информационных центров, систем навигации и ориентирования в сфере туризма.

А. В. Павлов, помощник прокурора Хиславичского района, советник юстиции



## Поздравляем!

Уважаемые работники потребкооперации!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником - Международным днем кооперативов и 185-летним юбилеем со дня образования Российской кооперации.

Искренне желаем вам доброго здоровья, счастья и благополучия, удачи и неиссякаемой энергии в работе на благо людей и нашей потребительской кооперации, укрепление и развитие ее лучших традиций.

Мира, согласия, добра вам и вашим семьям!  
**Совет, Правление Хиславичского района**

Сердечно поздравляем наших дорогих  
**Николая Владимировича и Наталью Владимировну РОМАНЕНКОВЫХ**

с Серебряной свадьбой!  
Серебряная свадьба - семейный юбилей,  
Серебряная свадьба - нельзя забыть о ней!  
Серебряная свадьба - любви большой парад!

Серебряная свадьба - волнительный момент,  
Серебряная свадьба - богатство общих лет!  
Серебряную свадьбу отметьте вы с душой,  
Серебряная свадьба - ступенька к золотой!

**Сестра Ольга, племянники Сергей и Анастасия, внучка Александра**

От всей души поздравляем  
с Серебряной свадьбой дорогих, любимых  
**РОМАНЕНКОВЫХ Николая Владимировича и Наталью Владимировну!**  
День серебряной свадьбы настал -  
Ваша пара его отмечает!  
Серебро - драгоценный металл,  
Он владельца от бед защищает!  
Значит, свойства волшебные эти  
И для вашего счастья залог!  
Будьте радостны, в лучшее верьте!  
Свой возьмите удачи кусок!

**Семья Прокофьевых**

Продаются двух и трехкомнатные квартиры по адресу: ул. Ленина, д. 45/2.

**Тел.: 8-916-883-67-36; 8-915-640-91-95.**

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный Хиславичской средней школой в 2015 году на имя Ошева Владимира Игоревича, считать недействительным.

Молодые куры-несушки, цветные цыплята, цыплята-бройлеры (1-14 дней), утят, гусыта в субботу 2 июля с 16. 30 до 17. 00 час. на мини-рынке.

**Тел.: +375296829029.**

**Реклама**

**СМОЛЕНСКАЯ ОКОННАЯ КОМПАНИЯ "ПАРТНЕР-А"**  
8(4812) 561-691  
8(951)712-40-94

**ПРЕДЛАГАЕТ АКЦИЮ:**

- \* ВЫЕЗД НА ЗАМЕР БЕСПЛАТНО В ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ
- \* УСТАНОВКА, ДОСТАВКА
- \* ДВУХКАМЕРНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ
- \* МОСКИТНАЯ СЕТКА
- \* ОТЛИВ
- \* ПОДОКОННИК
- \* ВЫВОЗ МУСОРА
- \* ОГРАНИЧИТЕЛЬ ОКНА

555 руб./мес.  
ПЕНСИОНЕРАМ И МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ - СКИДКА!

**СМОЛЕНСКАЯ ОКОННАЯ КОМПАНИЯ "ПАРТНЕР-А"**  
8(4812) 561-691  
8(951)712-40-94

**ПРЕДЛАГАЕТ АКЦИЮ:**

- \* ВЫЕЗД НА ЗАМЕР БЕСПЛАТНО В ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ
- \* УСТАНОВКА, ДОСТАВКА
- \* ДВУХКАМЕРНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ
- \* МОСКИТНАЯ СЕТКА
- \* ОТЛИВ
- \* ПОДОКОННИК
- \* ВЫВОЗ МУСОРА
- \* ОГРАНИЧИТЕЛЬ ОКНА

555 руб./мес.  
ПЕНСИОНЕРАМ И МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ - СКИДКА!

**Реклама**

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,  
ул. Красная площадь, д. 8  
Телефоны: редактор - 2-23-93,  
общий отдел тел/факс - 2-13-84,  
бухгалтерия - 2-13-78.  
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»  
выходит по пятницам.  
В розницу цена свободная.  
Подписано в печать:  
по графику - четверг в 14.00.  
Фактически - четверг в 14.00.  
Подписной индекс 53958  
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.  
Тираж 900. Заказ №632.  
Отпечатана в типографии  
ООО «Газета Авось-ка»  
ИНН 6723008884  
216400, Смоленская обл.,  
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта



## "Займы до зарплаты" - небольшие суммы на короткий срок в экстренных случаях

В последнее время все большее внимание СМИ привлекают так называемые "займы до зарплаты" - займы в сумме до 30 тысяч рублей, предоставляемые на короткий срок, не превышающий 1 месяц, чаще - на 1-2 недели. Интерес этот подогревается многочисленными невозвратами, обусловленными неподъемными, как считается, процентами - порядка 700-800% годовых и более.

Попробуем в этом разобраться. "Займы до зарплаты" выдаются микрофинансовыми организациями, при этом на долю этих кредитов на минимальные сроки приходится менее 1/5 рынка микрофинансовых услуг, все остальное - это кредиты малому и среднему бизнесу, начинающим предпринимателям и обычным потребительским кредитам. Относительно ставок по "займам до зарплаты". Они, безусловно, высокие. Но такие же ставки везде, где распространены краткосрочные кредиты. Например, в Британии и в странах Северной Европы ставки колеблются от 1% до 2% в день. А причина - в затратах на обслуживание займа. Оценка заемщиков и выдача займов производится очень оперативно - иначе какой же это сверхсрочный кредит. Поэтому и риск невозврата высокий.

Само название "займы до зарплаты" говорит о том, что эти средства берутся на какие-то экстренные расходы, когда проблему необходимо решить немедленно - сегодня, а не завтра. Например, понадобилось срочно лететь в другой город, а до зарплаты целая неделя. Или разболелись зубы, а имеющихся денег на срочное лечение не хватает. В самом деле: не мучиться же целую неделю!

В таких случаях при коротких сроках пользования займом действительная переплата составит 15-20% - вполне приемлемо для заемщика. А перекладывать на проценты годовых в случае краткосрочных займов - некорректно и даже бессмысленно. Ведь берут их на неделю или две. Проблемы начинаются, когда человек, взяв такой заем, не может его вовремя вернуть, и у него возникает просрочка. И когда он пользуется этим займом уже месяцы или годы, его долг может очень сильно увеличиться и даже стать непосильным. Поэтому самое главное - рассчитывать свои возможности.

В интересах заемщиков с 29 марта 2016 года поправками к Закону 151-ФЗ "О микрофинансировании и микрофинансовых организациях" устанавливаются ограничения предельного размера долга. Совокупный размер процентных выплат не может более чем в четыре раза превышать сумму основного долга займа. Эта мера не только защищает потребителя от чрезмерного роста просроченной задолженности, но и дает понять кредиторам, что прежние бизнес-модели, в которых просрочка дает большой вклад в доход, отныне с точки зрения регулятора являются неприемлемыми. Банк России намерен пристально следить за рынком микрофинансирования и защищать добросовестных заемщиков.

**По материалам Смоленского отделения Центробанка**

От всей души поздравляем с днем рождения  
**БУГАЕВУ Анну Евгеньевну!**

Мы желаем от чистого сердца  
Тебе со счастьем за руку идти,  
Со здоровьем дружить конечно,  
И всегда как роза цвести.  
Чтоб всегда в твоем доме царили  
Доброта, смех, веселье, любовь,  
Чтобы близкие радость дарили,  
Каждый год, каждый раз, вновь и вновь!

**Ждановская и Ревоненкова**



Дорогую и любимую нашу маму, бабушку  
**Веру Васильевну КОВАЛЕВУ**

сердечно поздравляем с юбилеем!  
Не грусти, наша милая нежная,  
что летят очень быстро года,  
Все равно ты такая красавая

И для нас ты всегда молода.  
Пусть в глазах твоих

светится счастье,  
Пусть болезни пройдут стороной,  
Обойдет пусть лихое ненастье,  
И останутся радость, здоровье, любовь!

**Дети и их семья**



От всей души поздравляем с юбилеем  
дорогую, любимую маму и бабушку  
**ЗАЙЦЕВУ Валентину Викторовну!**

Спасибо за чудесную улыбку,  
За нежный взгляд, за рук твоих тепло,  
За то, что нам с тобой уютно,  
За то, что нам с тобой светло!  
Нет ничего сильнее и прекрасней  
Твоей любви и доброты твоей.  
Нет никого в огромном мире  
Для нас любимей и родней.

**Сыновья, невестки, внуки**



Купим пай в Хиславичском районе (АО «Городище», АО «Союз», АО «Звезда»).

**Телефоны: 8-903-893-84-48, 8-920-661-68-85.**

**Реклама**

Организация реализует кур-несушки. Бесплатная доставка по району.

**Тел.: 8-960-446-91-44.**

**Реклама**

Консультация по кредиту. Гражданам РФ. Возможно с плохой кредитной историей.

**Тел: 8 (495) 120-14-62.**

**Реклама**

### Достойная память о ваших близких

Наш салон предлагает полный спектр услуг по захоронению и изготовлению памятников. Самые низкие цены.

Мы находимся по адресу: п. Хиславичи, улица Ленина, дом 48.

**Тел.: 8-951-712-89-18.**

**Реклама**

### «Ритуал»

#### Все услуги по захоронению.

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, д. 4 (офис ТАКСИ-ЦЕНТР).

**Тел.: 2-19-09, 8-910-781-21-51.**

**Реклама**

### Уважаемые жители п. Хиславичи и Хиславичского района!

С 1 июня 2016 года возобновил свою работу магазин «Ритуал» по адресу: п. Хиславичи, ул. Красная площадь, д. 7.

**Время работы:** понедельник - пятница, воскресенье с 9.00 до 17.00 час. Без перерыва на обед.

**Выходной:** суббота.

**При необходимости звонить по телефону:** 8-951-713-25-82.

**Реклама**